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 1. Σύντομη περιγραφή της εφαρμογής «e-παράβολο» 
 

Η Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων, σε άμεση συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία 

Δημοσίων Εσόδων, στην προσπάθεια τους να διευκολύνουν τους πολίτες στις συναλλαγές τους με το 

Δημόσιο εμπλουτίζουν συνεχώς τις παρεχόμενες ηλεκτρονικές υπηρεσίες. 

Στα πλαίσια της εφαρμογής της παρ. 3 του αρθρ. 29 του ν.3943/ 2011 (ΦΕΚ 66 Α, 31/3/2011) οι Γ.Γ.Π.Σ. και 

Γ.Γ.Δ.Ε έχουν θέσει σε λειτουργία από την 9/ 9/ 2013 την υπηρεσία διάθεσης ηλεκτρονικού παραβόλου (e-

Παράβολο), με τη χορήγηση μοναδικού ψηφιακού κωδικού και τη δυνατότητα πληρωμής μέσω σύγχρονων 

τραπεζικών τρόπων πληρωμής, ενώ η εφαρμογή θα επεκταθεί ώστε να περιλάβει όλες τις πληρωμές που 

γίνονται στα ταμεία των Δ.Ο.Υ.   

Σύμφωνα με το σχετικό άρθρο του ν.3943/ 2011 «Όπου, κατά τις ισχύουσες διατάξεις, απαιτείται κατάθεση 

παραβόλου σε έντυπη μορφή, δύναται να αντικατασταθεί η έντυπη μορφή με ηλεκτρονικό παράβολο. Το 

ηλεκτρονικό παράβολο δημιουργείται με τη χορήγηση μοναδικού ψηφιακού κωδικού, ο οποίος 

πιστοποιείται και ελέγχεται από κεντρικό πληροφοριακό σύστημα. Η διάθεση των ηλεκτρονικών 

παραβόλων δύναται να πραγματοποιείται με χρήση οποιουδήποτε καθιερωμένου στις συναλλαγές τρόπου 

πληρωμής. …».  

Με τη νέα ηλεκτρονική υπηρεσία «e-Παράβολο» και τη σταδιακή κατάργηση των έντυπων παραβόλων 

γίνεται σημαντική εξοικονόμηση κόστους για το Δημόσιο, τον πολίτη και την κοινωνία, ως σύνολο, ενώ έχει 

πολλαπλασιαστικά οφέλη, όπως ποιοτικότερη και συντομότερη εξυπηρέτηση του πολίτη, καλύτερος 

έλεγχος στην είσπραξη των σχετικών εσόδων, απελευθέρωση πόρων, μείωση της γραφειοκρατίας, 

σεβασμός σε ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, προστασία του περιβάλλοντος, ουσιαστική προώθηση της 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης στο Δημόσιο και στους συνεργαζόμενους φορείς, συμμόρφωση στις 

απαιτήσεις εκσυγχρονισμού της Ε.Ε., κ.α.  

Συνοπτικά, η περιγραφή της νέας ηλεκτρονικής υπηρεσίας «e-Παράβολο»: 

Α) Ο πολίτης συνδέεται με ιστοχώρο (web site) και επιλέγει «Χορήγηση e-Παραβόλου». Συμπληρώνει τα 

απαραίτητα στοιχεία της αίτησης και λαμβάνει μοναδικό κωδικό πληρωμής. 

 

Β) Με τον μοναδικό κωδικό πληρωμής ο πολίτης μπορεί να προχωρήσει στην πληρωμή, με έναν από 

τους ακόλουθους τρόπους: 

i. σε ταμείο καταστήματος τράπεζας, ΑΤΜ, ebanking, phone banking και λοιπούς τρόπους 

πληρωμής, που προσφέρουν τα πιστωτικά ιδρύματα  

ii. Online με χρήση χρεωστικής ή πιστωτικής κάρτας ελληνικής έκδοσης, μέσω του site της ΓΓΠΣ 

και της σχετικής εφαρμογής του TAXISNet (στο μέλλον). 

 

Γ) Ο πολίτης προσκομίζει τον κωδικό στην υπηρεσία που έχει ζητήσει το παράβολο, εν προκειμένω το 

Δημόσιο ή Ιδιωτικό ΚΤΕΟ. Το Δημόσιο ή Ιδιωτικό ΚΤΕΟ στο οποίο υποβάλλεται ελέγχει την 

εγκυρότητα του e-παραβόλου, την ορθότητα των στοιχείων και το ποσό και αν έχει εξοφληθεί, μέσω 

σχετικής πρόσβασης με δύο (2) τρόπους:  

i. στη σχετική εφαρμογή στο site της ΓΓΠΣ,  

ii. με την κατανάλωση διαδικτυακών υπηρεσιών (web services). 

Δ) Έλεγχος από το Δημόσιο ή Ιδιωτικό ΚΤΕΟ του e-Παραβόλου 

i. Εάν ο έλεγχος του ΚΤΕΟ για την εγκυρότητα του παραβόλου είναι επιτυχής τότε προχωρά στην 

αποδοχή του παραβόλου. Το παράβολο δεσμεύεται προς χρήση από το ΚΤΕΟ. 

ii. Εάν ο έλεγχος του ΚΤΕΟ δεν είναι επιτυχής, το ΚΤΕΟ μπορεί να μην κάνει δεκτό ένα παράβολο 

ακόμα και αν είναι πληρωμένο, για  οποιονδήποτε λόγο. 

Ο έλεγχος από το Δημόσιο ή Ιδιωτικό ΚΤΕΟ υποδοχής του e-Παραβόλου μπορεί να γίνει με δύο (2) 

τρόπους :  

i. στη σχετική εφαρμογή στο site της ΓΓΠΣ,  
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ii. με την κατανάλωση διαδικτυακών υπηρεσιών (web services). 

 

Ε) Υπάρχει δυνατότητα επιστροφής των χρημάτων προς το πολίτη, αν πληρούνται συγκεκριμένες 

προϋποθέσεις για κάθε ένα από τα παραπάνω στάδια. 

 

2. Χρήση εγχειριδίου «Διαχείριση e-παραβόλου από υπαλλήλους δημόσιου φορέα» 

(Δημόσια και Ιδιωτικά ΚΤΕΟ) 
 

Το εγχειρίδιο «Διαχείριση e-παραβόλου από υπαλλήλους δημόσιου φορέα» έχει καταρτιστεί από τη Γενική 

Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα 

http://www.gsis.gr/gsis/export/sites/default/gsis_site/Services/documents_DimosiaDioikisi/odigies_diax_epa

ravolo.pdf, ενώ απευθύνεται στους χρήστες φορέων που χρησιμοποιούν την εφαρμογή του e-Παραβόλου 

(στη συνέχεια του κειμένου «εφαρμογή»).  

 

Με τη χρήση της εφαρμογής οι υπηρεσίες της διοίκησης (Δημόσια ή Ιδιωτικά ΚΤΕΟ) θα υποδέχονται πλέον 

παράβολα και σε ηλεκτρονική μορφή (πέραν της έντυπης) για κάθε νόμιμη χρήση.  

 

Η εφαρμογή του e-Παραβόλου δίνει στους χρήστες των συνδεδεμένων φορέων τη δυνατότητα αναζήτησης, 

καθώς και την πληροφόρηση που απαιτείται για τον έλεγχο και τη δέσμευση παραβόλων. Με βάση αυτή 

την πληροφόρηση οι φορείς προβαίνουν στον έλεγχο και αποδοχή του εκάστοτε παραβόλου. Η αποδοχή 

του παραβόλου συνεπάγεται τη δέσμευση του, αποκλείοντας έτσι την εκ νέου χρήση του. Επιπλέον μέσω 

της εφαρμογής δίνεται η δυνατότητα επιστροφής χρημάτων σε περίπτωση “αχρεωστήτως” καταβληθέντων 

ποσών. 

 

Στις ενότητες του εγχειριδίου δίνονται οι απαραίτητες πληροφορίες στο χρήστη ώστε να μπορεί να 

χειριστεί την εφαρμογή και τις δυνατότητες αυτής (εικόνα 1): 

- Σύνδεση στην εφαρμογή: ο τρόπος σύνδεσης του χρήστη στην εφαρμογή και η επιλογή ρόλου. 

- Αναζήτηση Παραβόλου: η διαδικασία που ακολουθεί ο χρήστης για την αναζήτηση των παραβόλων, 

τα αποτελέσματα της αναζήτησης και η προβολή τους. 

- Αποδοχή παραβόλου: η διαδικασία που ακολουθεί ο χρήστης για την αποδοχή του παραβόλου. 

- Απόρριψη: η διαδικασία  που ακολουθεί ο χρήστης για την απόρριψη του παραβόλου. 

- Επιστροφή ποσού: η διαδικασία που ακολουθεί ο χρήστης για τη μερική ή ολική επιστροφή του 

ποσού του παραβόλου. 

 

Για περαιτέρω πληροφορίες και διευκρινίσεις οι χρήστες μπορούν να απευθύνονται στη Γενική Γραμματεία 

Πληροφοριακών Συστημάτων (email: eparavolo@gsis.gr, Τηλέφωνο: 210 4803131). 
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Εικόνα 1. Σχηματική απεικόνιση δυνατοτήτων χρήστη 
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